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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO LINGWISTYCZNEGO
prowadzonego w ramach projektu Uczer Online

1. Autor: mgr Joanna Crajka — Cwik

2. Grupa dooefowa: uczniowie klasy 2 gimnazjum Zespotu 5zkét w Ropicy Polskiej

3. Liczba godzn: 1 h '

4. Temat zajet: Andizismen in der deutsche Srache. — Anglicyzmy w jezyku niemieckim,

5. Cele zajec:
Cel opdiny: udwiadomienie uczniom wplywu jezyka angielskiego na inne jezyki, zapoznanie uczniow z
powszechnymi anglicyzmami wystepujacymi w jezyki niemieckim
Cele szczegdtowe:
Uczen:
¢ potrafi wskazac w tekscie stdwka zapoZyczone z jezyka angielskiege
e  potrafi polgczyé w pary stéwko pochodzenia angielskiego z jego niemieckim odpowiednikami
potrafi zastapi¢ odpowiednim stowem niemieckim wyraz zapozyczony
potrafi wspdipracowac w grupie z obeokrajowcami {zalecia w grupie mieszanej polsko — niemieckiej,
podczas wymiany uczniowskisj)
6. Metody i techniki pracy:
|\_ﬁetoda:
* podajgca

e {twiczeniowa

7. Materiaty dydaktyczne:
tablica interaktywna, teksty z zadaniami, strony You Tube

ool fwaww voutube comwat ch?v=Doigl -LANIS

8. Literatura:
materialy wiasne, strona: httpy//vevw husher defschiriite-oluy hito//wvew youtube com

www.UczenOniine.pl
e-mail: uczen_online@supermemo.pl
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9. Przebieg zajet:

Fazy lekji Przebieg lekcji S:;::::;e Media
Faza Powitanie, sprawy organizacyjne. praca na tablica
wprowadzajaca | Nauczyeiel objasnia uczniom role zapoiyczen z jezyka angielskiege | forum interaktywna

w innych jezvkach, réwniei w jezyku niemieckim.
Nauczyciel zadaje pytanie: Jakie w ogéfe anglicyzmy znacie?
Propozycje ucznidw zostajg zapisane na tablicy (burza mézgéw) np.
die Email, der Job, Queen of Pop, checken, maiien tp.
Faza giowna Nastepnie nauczyciel dzieli uczniow na grupy - tak aby w grupie
wspolpracowali uczniowie polscy i niemieccy | wyswietla filmik z praca na tablica
You Tube w jgzyku niemieckim forum interaktywna,
hitpd fvnanne youtube comfwatch?v=Oaie - LANTZ filmik
ktory nawigzuje do tematu lekcji, w ktérym mowa o najczescie]
stosowanych zapozyczeniach angielskich w j. niemieckim. praca w karta pracy
Zadaniem grup jest stworzenie fisty, z jak najwiekszq liczba stéw grupach
pochodzacych z . angielskiego, wymienionych w filmie.
Uczniowie ogladaja dwukrotnie film i pracujg, nastepnie
poszczegdlne grupy przedstawiajg swoje listy, pozostali
ewentuainie uzupeiniaja wiasne o brakujgce sfowa.
W kolejnym zadaniu uczniowie otrzymujq karte pracy, z krétkim praca w karta pracy
tekstem w jezyku niemieckim. Tym razem pracujg w parach, ich parach
zadaniem jest podkreslenie anglicyzmow wystepujacych w tym stowka
tekscie, nastepnie stéwka te zostajg zapisane na tablicy i pracana wypisane z
przetfumaczone w razie koniecznosci. forum tekstu
Uczniowie pracujj indywidualnie - otrzymuja éwiczenie na kartkach, | praca karta pracy,
w ktorym podane sg stéwka i zwroty (anglicyzmy) 2 dziedziny indywidualn | tablica
technologii komputerowej oraz ich niemieckie odpowiedniki. a, pracaw
Zadaniem uezniéw jest pofgczy€ je w pary. Nastepnie uczniowie parach
sprawdzajj Cwiczenie z kolega/kolezanka z tawki, a poZniej
éwiczenie zostanie sprawdzone na forum. Nieznane skdwka zostaja
zapisane na tablicy i przettumaczone,
Uczniowie ponownie pracujg w parach - otrzymuija kilka zdan; kaide | praca w karta pracy
zdanie zawiera po jednym anglicyzmie. Zadaniem uczniéw jest parach,
zamienic anglicyzm na niemieckie sfowa. Uczniowie korzystaja z praca w
pomocy niemieckich kofegow. Rozwigzanie éwiczenia zostaje grupie

sprawdzone na forum klasy.
Nauczyciel Zegna sie z grupa.
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10, Spostrzeienia po realizacja:

Uczniowie z zainteresowaniem realizowali zadania. Zajecia mialy inny niZ zazwyczaj charakter, poniewai
gosciliémy grupe ucznidw z Niemiec. Na zajeciach panowata mita atmosfera, takie niemieccy uczniowie
uczestniczyli w nich z zainteresowaniem i zaangazowaniem.

Oswiadczam, ?e scenariusz zajec nie narusza praw autorskich osob trzecich.

Czytelny podpis
mgr Joanna Czajka - Cwik
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